
Separuješ sa od separácie odpadov?   
                                                           (tlačová správa) 
 
 

Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici, v zriaďovateľskej pôsobnosti 

Trenčianskeho samosprávneho kraja, pripravilo dňa 4. 11. 2016 pre žiakov II. stupňa zo ZŠ 

P. O. Hviezdoslava v Trstenej edukačný program s názvom „Separuješ sa od separácie 

odpadov?“, pozostávajúci z viacerých aktivít.  

 

Úvod návštevy v múzeu patril aktuálne prebiehajúcej výstave historických 

rádioprijímačov a televízorov. Múzejný pedagóg podal deťom výklad o začiatkoch 

vysielania televízie a rozhlasu v bývalom Československu. Predstavil im osobnosť známeho 

fyzika Nikola Teslu (1856-1943),  ktorého vynálezy stáli pri vzniku mnohých výdobytkov 

techniky. Mladí návštevníci mali možnosť vypočuť si súčasné rozhlasové vysielanie cez 

reproduktory vystaveného exponátu – „zázračnej skrinky“. 

V druhej časti múzejnej edukácie si pozreli zoologickú expozíciu, pozostávajúcu z 

dermoplastických preparátov rýb a suchých entomologických preparátov viacerých čeľadí 

chrobákov. Zoológ múzea odpovedal počas komentovanej prehliadky na zvedavé otázky, 

týkajúce sa preparátov rýb a hmyzu, popísal základnú charakteristiku vystavených zvierat, ich 

zaužívané správanie sa, ale napríklad aj postup pri preparovaní zvierat.  

Nakoľko boli žiaci z Trstenej zapojení do „Recyklačnej olympiády“, vlastivedné múzeum 

pre ne pripravilo prednášku na tému „Separuješ sa od separácie odpadov?“. Botanička 

múzea pripravila pre žiakov prezentáciu s problematikou separovania, udržateľného 

rozvoja, odpadového hospodárstva, úsporách energie pri recyklácii materiálov, 

negatívnych dopadov čiernych skládok na životné prostredie, výhodách podpory 

miestnych farmárov, atď.  Zoológ múzea zasa mládeži predstavil hlavné vegetačné lesné 

stupne i azonálne lesné spoločenstvá. Popísal ekologické nároky dôležitých druhov drevín a 

ich rozšírenie. 

Najlákavejšou časťou dopoludňajšieho programu bola pre mladých návštevníkov 

možnosť dotknúť sa živej užovky červenej a pozorovať oblovku žravú pri konzumácii 

potravy.  Netradičného vzdelávania sa v považskobystrickom múzeu zúčastnilo sa 31 žiakov 

a traja vyučujúci.  

 

V Považskej Bystrici dňa 7. 11. 2016, Ing. Tomáš Žilinčík, Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici 



 

 



 

 

 


